

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 ноября 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
15.11.2018 В Волгограде монтажник-высотник погиб из-за звонка на мобильный	4
14.11.2018 Во время рабочей смены на заводе International Paper в Светогорске погиб мужчина	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
14.11.2018 На предприятии «Евраза» снова «горячо». Тысячи сотрудников требуют повышения зарплат.....	5
14.11.2018 В моногороде Инта работники агрокомплекса угрожают забастовкой.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
15.11.2018 С владимирского завода «Автоприбор» уволили 10% сотрудников	7
14.11.2018 Рабочим предприятий-банкротов Чувашии предлагают работать за пределами республики	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
15.11.2018 Набиуллина назвала два главных риска для экономики	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
15.11.2018 Сокращение рабочего дня для занятий спортом увеличит нагрузку на работодателей - Минтруд	8
14.11.2018 Число ветеранов и участников войны сократилось на 60% за 6 лет - проект доклада Минтруда	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
15.11.2018 Роструд запустил сервис для правовой поддержки граждан старшего возраста.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
15.11.2018 Не соответствует нормам (Махачкала. Проверка ГИТ)	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
15.11.2018 Опытным путем. КС РФ запретил увольнять воспитателей детсада без диплома.....	11
15.11.2018 Дружбе крепнуть. Россияне чаще всего устраиваются на работу через знакомых	12
15.11.2018 В Госдуме предлагают обязать работодателей выделять час на физкультуру	12
15.11.2018 Госдума приняла закон о начале эксперимента по введению налога для самозанятых	13
14.11.2018 Госдума приняла во втором чтении проект федерального бюджета на 2019 г.....	13
14.11.2018 Законопроект о социальном предпринимательстве внесен в Госдуму	15



14.11.2018 Россиян ожидает сокращение зарплат.....	16
14.11.2018 Счетная палата назвала плюсы и минусы бюджета РФ на 2019-2021 годы.....	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.11.2018

В Волгограде монтажник-высотник погиб из-за звонка на мобильный

В Красноармейском районе Волгограда погиб монтажник. Рабочий сорвался с высоты четвертого этажа и разбился насмерть.

Как сообщил «Волгоградской правде.ру» следователь по особо важным делам СО по Красноармейскому району Волгограда СУ СКР Волгоградской области Владислав Недомерков, инцидент произошел в среду, 14 ноября, около 18.00 на улице Олимпийской.

– Погибший являлся бригадиром на стройке, – рассказал следователь. – Мужчина к тому времени уже закончил работу и спускался вниз. В этот момент, по словам свидетелей, ему позвонили. Монтажник отвлекся на телефон и сорвался вниз.

Прибывшие медики доставили пострадавшего при падении мужчину в больницу, однако ночью он скончался.

Погибший рабочий приехал в Волгоград на заработки из Беларуси. Он выполнял фасадные работы по оштукатуриванию и окраске.

Уже известно, что все высотные работы на строительном объекте проводились со специальной страховкой. Однако в момент ЧП рабочий отстегнул снаряжение, так как работа была уже завершена.

<http://vpravda.ru/proishestviya/v-volgograde-montazhnik-vysotnik-pogib-iz-za-zvonka-na-mobilnyy-62266/>

14.11.2018

Во время рабочей смены на заводе International Paper в Светогорске погиб мужчина

Пресс-служба International Paper отказывается выходить на связь с правоохранительными службами региона.

В минувший вторник, 13 ноября, в Выборгском районе Ленобласти погиб сотрудник целлюлозно-бумажного комбината International Paper. Об этом сообщают 47news со ссылкой на правоохранительные органы.

Известно, что предприятие принадлежит американской компании. По предварительной версии, мужчина работал в подрядной организации. Как рассказали сотрудники полиции, пресс-служба International Paper отказывается выходить на связь.

В настоящее время на месте происшествия работают сотрудники полиции и Следственного комитета Ленобласти. Выясняются все обстоятельства произошедшего.

https://piter.tv/event/Vo_vremya_rabochej_smeni_na_zavode_International_Paper_v_Svetogorske_pogib_muzhchina/



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

14.11.2018

На предприятии «Евраза» снова «горячо». Тысячи сотрудников требуют повышения зарплат

Несколько тысяч сотрудников подконтрольного «Евразу» Качканарского ГОКа поставили подписи под предложением повысить заработную плату на предприятии на 23 %. Как утверждают на комбинате, на заработанные деньги с каждым годом можно купить все меньше, а нагрузка на рабочих возрастает. О том, насколько обоснованы претензии рабочих и чем грозит «Евразу» развитие конфликта, - в материале «ФедералПресс».

«Деньги надо вкладывать в Россию!»

Как говорится в обращении на имя президента «Евраз Холдинга» Александра Фролова и управляющего директора КГОКа Алексея Кушнарева (есть в распоряжении редакции), оно связано с разработкой нового коллективного договора. В действующем договоре одним из критериев уровня зарплаты названо ее соотношение с величиной прожиточного минимума. В действительности же средняя зарплата с 2015 года выросла на 16 %, а прожиточный минимум - на 36 %.

Покупательная способность заработков комбинатовцев неуклонно падает, заявил корреспонденту «ФедералПресс» председатель профсоюза Анатолий Пьянков. «Даже продавцы в магазинах говорят, что люди стали меньше покупать», - сетует он.

Для восстановления прежнего отношения зарплаты к прожиточному минимуму ее необходимо поднять на 23 %, подсчитали в профсоюзе. В первую очередь речь идет о наиболее гарантированной части зарплаты - окладах и тарифах: их предлагается увеличить на 15 %.

По мнению профсоюза КГОКа, предприятие экономит не только на зарплатах, но и на новом оборудовании, что, в свою очередь, ведет к **производственному травматизму**. Вдобавок численность рабочих на предприятии постепенно снижается, так что нагрузка на оставшихся возрастает, объясняет профсоюзный лидер.

«Деньги надо вкладывать в Россию», - отметил Анатолий Пьянков в беседе с корреспондентом «ФедералПресс», по всей вероятности, намекая на зарубежные активы владельца «Евраза» Романа Абрамовича.

«Разрыв в 176 раз»

Судя по финансовым показателям холдинга, имеющимся в открытом доступе, деньги у «Евраза» есть. Чистая прибыль холдинга по итогам первого полугодия, например, составила более \$1,1 млрд. Однако менеджмент корпорации, по всей вероятности, считает главной задачей обогащение акционеров: с начала года на выплату дивидендов было направлено \$765 миллионов.

Отметим, что свои собственные зарплаты топ-менеджмент «Евраза» тоже оберегает: в прошлом году управляющий директор ГОКа Алексей Кушнарев, например, заработал 109,5 млн рублей, став самым богатым депутатом заксобрания Свердловской области. За год его доходы выросли в два раза. А месячный доход Кушнарева в 2017 году был в 176 раз больше, чем у среднего рабочего ГОКа.

«Именно благодаря труду работников собственник получает больше»

На сторону сотрудников КГОКа уже встали депутаты.

«Прибыль заработка трудовым коллективом», - заявил корреспонденту «ФедералПресс» депутат качканарской гордумы Габбас Даутов.



По его мнению, будет справедливо, если при росте доходов предприятия будет увеличиваться и заработка плата.

Даутов согласен и с тем, что рост цен снижает покупательную способность зарплат. «Цены растут, экономическая ситуация неблагополучная, потому и опасения возникают», - объясняет он.

С ним согласен и депутат ЗакСО Вячеслав Вегнер. «Сегодня люди видят, что объемы растут, выручка и прибыль тоже. Естественно они хотят, чтобы и их зарплата индексировалась, ведь именно благодаря их труду собственник получает больше», - отметил народный избранник в беседе с корреспондентом «ФедералПресс».

А депутат ЗакСО Александр Ивачев в разговоре с корреспондентом «ФедералПресс» пообещал рабочим партийную поддержку, правда, выразил опасения, что добиться повышения зарплат будет непросто.

«К сожалению, с комбината при попустительстве коллектива удалось выдавить некоторых профсоюзных лидеров», - заявил он.

Р.С...

В настоящее время под обращением собрано около четырех тысяч подписей. Как пояснил Алексей Пьянков, если администрация комбината не поддержит предложение профсоюза, она должна будет предложить собственный план повышения зарплат. Если же он не устроит рабочих, будет составлен протокол разногласий. Дальнейшее урегулирование конфликта оговорено Трудовым кодексом, который включает и право на забастовку. Отметим, что подобный опыт у качканарских рабочих уже есть: в 2015 и 2016 годах они объявляли «итальянскую забастовку». Оба раза тщательное соблюдение всех правил сотрудниками комбината приводило к снижению производственных показателей. Дойдет ли до забастовки сейчас пока неизвестно.

<http://fedpress.ru/article/2153362>

14.11.2018

В моногороде Инта работники агрокомплекса угрожают забастовкой

В Республике Коми в моногороде второй категории Инта на сельскохозяйственном предприятии ООО «Агрокомплекс «Инта Приполярная» возможна забастовка работников. Причинами к проведению акции протеста стало снижение уровня заработных плат и ухудшение условий труда.

Трудовой коллектив направил обращение губернатору Коми с просьбой вмешаться в урегулирование проблемной ситуации, так как в сентябре-октябре текущего года за одинаковую нагрузку сотрудники, которые работают по договорам гражданско-правового характера, получили в два раза меньше, чем трудоустроенные в штат. Такую ситуацию они назвали дискриминацией. В правительстве Коми заявили, что в агрокомплексе происходит оптимизация, предприятие фактически перешло из статуса коммерческого в бюджетное.

Министр сельского хозяйства и потребительского рынка Коми отметил, что главная задача правительства - сохранить молочное производство, оленеводство и переработку мясной продукции в Инте «любой ценой». В свою очередь, работники агрокомплекса пожаловались на общее плачевное состояние экономики моногорода после закрытия последней угольной шахты в Инте. Сотрудники уверены, что город в среднесрочной перспективе готовят к консервации, поэтому содержать активы, для которых трудно найти инвестора, чиновники не хотят.

В октябре 2018 года в Арбитражном суде Коми начался процесс о признании агрокомплекса «Инта Приполярная» банкротом. В суд обратилась Федеральная налоговая служба. **Роструд** в Республике Коми начал проверку предприятия. Всего в агрофирме трудятся 186 человек. НМЦ «ТК» обращает внимание, что проблемы на данном предприятии возникают не в первый раз: в 2014 году работники выходили на митинг и требовали выплаты долгов по зарплатам и недопущения закрытия агрокомплекса.



<http://rabkor.ru/columns/events/2018/11/14/zabastovka-inta-komi-no2018/>

СОКРАЩЕНИЯ

15.11.2018

С владимирского завода «Автоприбор» уволили 10% сотрудников

Этот шаг объяснили низкой сезонной занятостью предприятия

Во Владимире с завода ООО "НПК "Автоприбор" снова начались **массовые увольнения**. Как сообщил портал "ПроВладимир", трудовые договоры расторгнуты с 68 сотрудниками. Всего уволенных будет около ста человек.

Как уже сообщало ИА REGNUM, в мае 2018 года предприятие было близко к краху. С предприятия, которое ранее уже было **признано банкротом**, собирались уволить почти весь коллектив - в один из дней работников просто не пустили на завод. Однако на переговорах потенциальному инвестору, конкурсному управляющему завода и представителям областной администрации удалось найти решение и оставить сотрудников на рабочих местах.

Теперь инвестор принял решение **сократить штат** сотрудников из-за низкой сезонной загруженности предприятия. Большинство уволенных - люди пенсионного возраста. По словам гендиректора завода Инессы Хорошаевой, при увольнении всем работникам выплатили зарплаты и полагающиеся компенсации.

Несмотря на **сокращение штата** почти на 10%, предприятие продолжит работу в обычном режиме. Напомним, завод производит автомобильные панели с датчиками. Также власти обсуждали варианты организации производства автомобильного газового оборудования и стеклоочистителей для автобусов. Руководство не исключает, что будет привлекать уволенных сотрудников в сезоны с высокой загруженностью.

<https://regnum.ru/news/economy/2519795.html>

14.11.201

Рабочим предприятий-банкротов Чувашии предлагают работать за пределами республики

В результате банкротства нескольких предприятий Чувашии армия безработных пополнится сразу на 1200 человек. Служба трудоустройства республики не в состоянии обеспечить рабочими местами такое количество граждан и предлагает им ехать на заработки в другие регионы.

Как и предсказывалось различными экспертами, череда банкротств в Чувашии привела работников разоренных бывшими работодателями предприятий на биржу труда. **Минтруд** Чувашии расписался в собственном бессилии, констатировав, что не может трудоустроить такое количество высвободившихся работников.

С обанкротившихся за последние месяцы «Чувашавтотранса», «Коммунальных технологий», филиала японской компании «Фуджикура» сокращают сразу 1202 человека. Без особого беспокойства за судьбы новых безработных об этом на заседании республиканского правительства доложил региональный министр труда и особо доверенное лицо главы ЧР Сергей Дмитриев (с Михаилом Игнатьевым они работали в администрации Чебоксарского района и Минсельхозе Чувашии). Из «Чувашавтотранса» собираются уволить 764 человека, из «Фуджикура» - 204 человека, из «Коммунальных технологий» - 234 человека. Работников «КТ» частично планируют трудоустроить по специальности - в МУП «Теплосети». Бывшим работникам «Чувашавтотранса» и расхваленного некогда на самом высоком уровне совместного предприятия «Фуджикура» повезло гораздо меньше: им предложено зарегистрироваться в качестве безработных и получать нищенское пособие. Хотя еще недавно ответственные чины Минэкономики и Минтранса



Чуваши обещали не оставить их в трудном положении. Прибавим сюда работниц обанкротившейся Чулочно-трикотажной фабрики и картина на рынке труда республики получится совсем удручающей. Хорошо, что удалось избежать банкротств на предприятиях концерна «Тракторные заводы».

При этом на днях один из ответственных чинов правительства Чуваши непатриотично предложил безработным трудоустраиваться в других регионах. К тому же средняя зарплата трудовых мигрантов составляет до 50 тыс. рублей, а в Чуваши она с трудом дотягивает до 15-29 тыс. рублей. Кстати, за последнее время в поисках работы республику покинули уже 400 человек.

<https://ch.versia.ru/rabochim-predpriyatiy-bankrotov-chuvashii-predlagayut-rabotat-za-predelami-respubliki>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

15.11.2018

Набиуллина назвала два главных риска для экономики

Для российской экономики сейчас существует два важных риска, которые являются источниками волатильности на рынках. Это колебания цен на сырьевые товары и изменения в потоках капитала, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина на Конгрессе финансистов в Алма-Ате.

По ее словам, постоянно появляются и новые риски, поэтому "нужно все время держать руку на пульсе". Одним из инструментов поддержания финансовой стабильности в России Набиуллина назвала паузу в покупке иностранной валюты по бюджетному правилу.

В случае с шоками, связанными с потоками капитала, для финансовой стабильности нужны дополнительные инструменты, одних только плавающего курса и бюджетного правила недостаточно, считает глава ЦБ.

"В России у нас есть целый набор таких инструментов: это и автоматически включающиеся валютные свопы, это и аукционные инструменты предоставления валютного финансирования нашим банкам, это и временные регулятивные послабления для банков", - цитирует "Интерфакс" слова Набиуллиной.

Ранее первый зампред Банка России Ксения Юдаева заявляла, что регулятор поддержит российские банки при появлении угроз для финансовой стабильности. В первую очередь речь идет о предоставлении им валютной ликвидности, рублевом рефинансировании, покупках на рынках отдельных активов, перечисляла она. При этом, по оценке Юдаевой, у подавляющего большинства российских банков существует определенная "подушка безопасности", позволяющая им нормально работать в условиях рискового сценария без послаблений ЦБ.

Отметим, Банк России не приобретает валюту для Минфина на открытом рынке с конца августа, когда резко снизился курс рубля и усилились колебания на финансовых рынках. После заседания совета директоров в середине сентября регулятор продлил паузу в закупках до конца 2018 года. Отложенные интервенции ЦБ планирует провести в ближайшие несколько лет.

<https://rg.ru/2018/11/15/nabiullina-nazvala-dva-glavnih-riska-dlia-ekonomiki.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.11.2018 **Сокращение рабочего дня для занятий спортом увеличит нагрузку на работодателей - Минтруд**



Сокращение продолжительности рабочего времени для тех, кто занимается физкультурой, не представляется целесообразным, так как повлечет за собой расходы и создаст дополнительную нагрузку на работодателей, заявила заместитель министра труда и социальной защиты РФ Любовь Ельцова.

Ранее депутат **Госдумы**, член комитета по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Василий Власов (ЛДПР) предложил министру труда и социальной защиты РФ Максиму Топилину обязать работодателей выделять своим сотрудникам час рабочего времени для занятия физической культурой. Текст обращения находится в распоряжении РИА Новости.

"**Министерство труда и социальной защиты РФ** рассмотрело ваше письмо, содержащее **предложение** обязать работодателей выделять час рабочего времени для занятия физической культурой, а для работников, связанных с тяжелым физическим **трудом**, данный час выделять для дополнительного отдыха. Внесение изменений в статью 92 Трудового **кодекса** РФ об установлении сокращенной продолжительности рабочего времени для работников, занимающихся физкультурой и другими средствами укрепления здоровья, не представляется целесообразным, так как повлечет за собой дополнительные расходы и создаст дополнительную нагрузку на работодателей", - ответила замминистра депутату, текст письма находится в распоряжении агентства.

В ответе также напоминается, что приказом Минздрава РФ от 1 марта 2012 года утвержден типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны **труда** и снижению уровней профессиональных рисков. Так, в данном документе предусмотрена реализация мероприятий, направленных на развитие физкультуры и спорта в трудовых коллективах, в том числе: компенсация работникам оплаты занятий спортом в клубах и секциях, приобретение, содержание и обновление спортивного инвентаря, создание и развитие физкультурно-спортивных клубов и другие.

"В рамках проводимого **Минтрудом** России мониторинга реализации работодателем пункта 32 Типового перечня направляется запрос исполнительной власти по **труду** субъектов РФ о реализации работодателями мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта в трудовых коллективах. Среди мероприятий наиболее активно работодателями реализуются мероприятия по внедрению комплекса ГТО, организации и проведению физкультурно-оздоровительных мероприятий, а также осуществляется приобретение, содержание и обновление спортивного инвентаря", - сообщает **Ельцова**.

Кроме того, как отметили в министерстве, хозяйствующими субъектами проводятся спартакиады и соревнования по различным видам спорта, создаются условия для поддержания здоровья и спортивной формы работников.

"В результате реализации таких мероприятий, в отдельных субъектах РФ отмечается снижение процента потери рабочего времени, связанного с заболеваниями работников. В этой связи, работодатели с учетом своих производственных и финансовых возможностей могут самостоятельно реализовывать мероприятия, направленные на развитие физической культуры и спорта, в том числе в рамках реализации пункта 32 Типового перечня", - подчеркнула замминистра.

РИА Новости. Все Новости

14.11.2018

Число ветеранов и участников войны сократилось на 60% за 6 лет - проект доклада Минтруда

Число ветеранов и участников Великой Отечественной войны сократилось с 2012 года на 60% и составляет 1,5 млн человек. Об этом говорится в проекте доклада "О проведении государственной политики в отношении ветеранов", опубликованном в среду на сайте **Минтруда**.



"? следует отметить, что численность ветеранов Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны постоянно сокращается в силу естественных причин. По данным Пенсионного фонда Российской Федерации, в 2018 году их численность составила 1,5 млн человек, в том числе ветеранов Великой Отечественной войны 1,2 млн человек (на 1,9 млн, т. е. на 60,26% меньше, чем в 2012 году)", - говорится в проекте доклада.

Вместе с тем численность ветеранов боевых действий растет, отмечается. С 2012 года она выросла на 159 тыс. человек (12,77%) и в настоящее время составляет более 1,4 млн человек. "Существенную роль сыграло отнесение к ветеранам боевых действий лиц, выполнивших специальные задачи в Республике Таджикистан в периоды сентябрь - ноябрь 1992 года и с февраля 1993 года по декабрь 1997 года, а также на территории Сирийской Арабской Республики с 30 сентября 2015 года", - указывается в докладе.

Всего, согласно информации в докладе, в РФ проживает около 20 млн ветеранов и Героев.

В правительственной телеграмме, также размещенной на сайте **Минтруда** в среду, содержится просьба к регионам актуализировать соответствующие данные в связи с проведением Российского организационного комитета "Победа" в декабре 2018 года. Комитет "Победа" является совещательным и консультативным органом при президенте РФ и образован в целях проведения единой государственной политики в области патриотического воспитания граждан России и в отношении ветеранов.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.11.2018

Роструд запустил сервис для правовой поддержки граждан старшего возраста

Роструд проанализировал проблемы, с которыми сталкиваются работники старшего возраста, и запустил специализированный комплекс сервисов для их правовой поддержки, сообщили в пресс-службе ведомства.

«С сегодняшнего дня на портале **Роструда** "Онлайнинспекция.рф" стал доступен специализированный комплекс сервисов для правовой поддержки граждан старшего возраста. В ходе его разработки **Роструд** проанализировал проблемы, с которыми наиболее часто сталкиваются работники старшего возраста, и подготовил памятки, разъясняющие права и обязанности граждан с большим опытом и стажем работы, и инструкции, охватывающие наиболее распространенные проблемные ситуации для этой категории граждан», - говорится в сообщении.

Отмечается, что граждане смогут направлять обращения в территориальные органы **Роструда** в регионах и получать персональные юридические консультации по вопросам трудового законодательства в течение 3 рабочих дней.

В ведомстве напомнили, что другими сервисами системы «Онлайнинспекция.рф» воспользовались более 4,5 млн. человек.

«С помощью системы рассмотрены свыше 240 тыс. заявлений о нарушении трудовых прав граждан, предоставлено и опубликовано в открытом доступе 79,6 тыс. консультаций по всем вопросам применения трудового законодательства», - добавили в пресс-службе.

<https://rns.online/society/Rostrud-zapustil-servis-dlya-pravovoi-podderzhki-grazhdan-starshego-vozrasta-2018-11-15/>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.11.2018

Не соответствует нормам (Махачкала. Проверка ГИТ)

Прокуратурой Кировского района города Махачкалы, с привлечением сотрудников Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по РД, ОДН и ПР №1 по г. Махачкале ГУ МЧС России по РД, **Государственной инспекции труда** по РД отдела полиции по Кировскому району УВМД РФ по г. Махачкале проведена проверка соблюдения законодательства при функционировании ночного клуба «АУРА», расположенного по ул. Магомедтагирова 57 г. Махачкалы.

По результатам проведенной прокуратурой района проверки в суд направлено исковое заявление к ООО «АУРА» о приостановлении деятельности в связи с нарушениями законодательства о противодействии терроризму, пожарной безопасности, трудового и гражданского законодательства, которое решением Кировского районного суда г. Махачкалы от 25.09.2018 удовлетворено.

Дагестанская жизнь (Махачкала)

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.11.2018

Опытным путем. КС РФ запретил увольнять воспитателей детсада без диплома

КС РФ запретил увольнять воспитателей детсада без диплома

Конституционный суд РФ запретил увольнять воспитателей детского сада, не имеющих законченного профессионального образования, но соответствующих квалификационным требованиям.

О проверке положений статьи 46 Федерального **закона** "Об образовании в РФ" судей попросила воспитатель из Камышина Ирина Серегина. Она отработала в детском саду более 30 лет, однако в 2017 году была уволена по причине отсутствия диплома - официально у Серегиной лишь незаконченное высшее образование. Как отмечает заявитель, во внимание не был принят ни стаж ее работы, ни прохождение аттестации. Тем самым нарушена как минимум статья 55 Конституции, которая запрещает издавать "законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина", и ущемлено ее право на **труд**.

В ходе слушаний представители органов власти, принявших и подписавших оспоренный нормативный акт, попытались защитить право законодателя на установление ограничений к образованию педагогов. Полномочный представитель **правительства РФ** Михаил Барщевский тогда даже отметил, что если нельзя оперировать без диплома хирурга, то и преподавать без диплома педагога должно быть запрещено. КС с такой позицией не согласился.

Как следует из решения суда, статья 46 ФЗ "Об образовании в РФ" признана не соответствующей Конституции с точки зрения правоприменительной практики. Отсутствие образования не может являться единственным основанием для увольнения работающего педагога.

- Как цель введения профессиональных стандартов, в частности, в сфере образования, так и их предназначение в механизме правового регулирования не предполагали увольнения с работы лиц, не соответствующих в полной мере квалификационным требованиям к образованию, но успешно выполняющих свои трудовые обязанности, в том числе воспитателей дошкольных образовательных организаций, - указал КС в своем постановлении. - Решение вопроса о



продолжении профессиональной деятельности должно осуществляться с учетом длящегося характера **трудовых отношений** на основе аттестации и способности работника.

Вместе с тем, как пояснил судья-докладчик по данному делу Александр Кокотов, ФЗ об образовании КС проверял в рамках конкретного нормоконтроля, то есть рассматривал оспоренную норму только через призму фактических обстоятельств дела заявителя.

- Подспудно (этого нет в тексте) КС исходил из того, что применительно к детским дошкольным учреждениям и должности воспитателя для профессиональной состоятельности не меньшее значение, чем уровень образования, все-таки имеет опыт - опыт работы с детьми, - пояснил судья. - Но в данном случае выводы суда адресованы только воспитателям детских дошкольных учреждений.

Это означает, что дело Серегиной подлежит пересмотру. Но эта позиция КС не может быть основанием для пересмотра увольнения, скажем, школьного учителя.

Российская газета

15.11.2018

Дружбе крепнуть. Россияне чаще всего устраиваются на работу через знакомых

Россияне чаще всего устраиваются на работу через знакомых

Гарантированно найти работу можно только через родных и друзей. Так считают 65 процентов россиян, которые приняли участие в опросе холдинга "Ромир".

Через соцсети ищет работу каждый четвертый, 18 процентов - через службы занятости. При этом люди с высокими доходами чаще при поиске нового места смотрят информацию о вакансиях в соцсетях и сами ее размещают, а также обращаются за помощью в агентства по подбору персонала и в государственные службы занятости.

Советник гендиректора ВНИИ труда **Минтруда** России Николай Волгин с цифрой в 65 процентов не согласен. "Да, есть определенные профессии, где только личные контакты играют решающую роль при поиске работы. Например, в нашем ученом мире трудоустраиваются в основном через личные знакомства, но в целом менее 50 процентов россиян действуют друзей и знакомых при поиске работы", - считает он.

Директор Центра конъюнктурных исследований НИУ ВШЭ Георгий Остапкович, напротив, считает, что процент ищущих работу через знакомых еще выше - может доходить до 68. "Это вполне укладывается в российский менталитет и еще сохранившееся с советских времен чувство коллективизма: я первым делом обращусь к знакомым, потому что надеюсь, что они меня в беде не оставят. Да и гарантии, что через знакомых найдется работодатель, который не обманет", - добавляет эксперт.

Как показало исследование, чаще всего работу меняют люди с низкими доходами (менее 10 тысяч рублей на человека в семье). 18 процентов из них хотя бы раз за последний год переходили с места на место. Склонна к переменам и молодежь.

Российская газета

15.11.2018

В Госдуме предлагают обязать работодателей выделять час на физкультуру

Час рабочего времени для занятия физической культурой предлагает обязать работодателей выделять сотрудникам депутат **Госдумы** Василий Власов.



С данным **предложением** парламентарий обратился к министру труда и социальной защиты Максиму Топилину. По словам Власова, большинство работников большую часть рабочего времени проводят в сидячем положении. Поэтому важно дать им возможность заняться физкультурой. Для этого работодатель, как сказал депутат, должен выделить час времени.

В случае с тяжелым физическим **трудом**, по мнению Власова, речь может идти о выделении дополнительного часа рабочего времени на отдых. Информацией об этом поделилось РИА Новости.

Депутат заметил, что занятия спортом помогают в профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, а забота о здоровье граждан является одной из важнейших задач органов государственной власти.

Ранее в **Госдуме** предложили запретить продажу сладостей и лимонадов в образовательных учреждениях.

<https://rueconomics.ru/361260-v-gosdume-predlagayut-obyazat-rabotodatelei-vydelyat-chas-na-fizkulturu>

15.11.2018

Госдума приняла закон о начале эксперимента по введению налога для самозанятых

Депутаты Госдумы в третьем и окончательном чтении приняли закон о проведении в четырех регионах России эксперимента по введению налога для самозанятых граждан, пишет «Интерфакс».

Как и предлагал **Минтруд**, налог в экспериментальном режиме начнет действовать в Москве, Татарстане, Московской и Калужской областях. Тестовый период продлится с 2019 по 2028 год. На это время ставка налога будет установлена на уровне 4% для лиц, представляющих услуги для физлиц, и 6% - для юрлиц и индивидуальных предпринимателей. Данный режим действует при доходе не более 2,4 млн рублей в год или 200 тыс. рублей в месяц. Первое чтение закона состоялось 25 октября, с тех пор проект законов не претерпел изменений.

Самозанятые граждане на период проведения эксперимента освобождаются от уплаты НДФЛ на доходы от профессиональной деятельности, а также НДС, за исключением ситуации при ввозе товаров на территорию России. Взносы на обязательное пенсионное страхование самозанятые могут выплачивать в добровольном порядке. Не смогут попасть в новую налоговую программу те лица, которые реализуют подакцизные товары и товары, подлежащие обязательной маркировке. Еще одна категория граждан, которая находится под запретом, - предприниматели, занимающиеся перепродажей товаров и имущественных прав, а также добычей полезных ископаемых.

По данным Росстата, в России проживают около 25 млн человек, которые, работая репетиторами, нянями, парикмахерами, водителями, фотографами, фрилансерами, продавцами или являясь индивидуальными предпринимателями без сотрудников, считаются самозанятыми и не платят налоги.

<https://daily.afisha.ru/news/21590-gosduma-prinyla-zakon-o-nachale-eksperimenta-po-vvedeniyu-naloga-dlya-samozanyatyh/>

14.11.2018

Госдума приняла во втором чтении проект федерального бюджета на 2019 г.

Госдума приняла во втором чтении проект федерального бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов. Ко второму чтению проекта федерального бюджета поступило 676 **поправок**, из них 462 внесены правительством и 214 депутатами, сообщил ранее глава комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрей Макаров.



Спикер Госдумы Вячеслав Володин отметил, что изменения нужны, чтобы "были реализованы национальные проекты и госпрограммы".

Средства на нацпроекты

На реализацию национальных проектов в течение шести лет удалось изыскать более 13 трлн рублей, напомнил глава думского комитета.

"После рассмотрения всех поправок мы можем констатировать, что на эту трехлетку, вот на те три года, на которые принимается бюджет (2019-2021 годы - прим. ТАСС), в рамках национальных проектов предлагается выделить 5 трлн 693 млрд 154 млн рублей", - отметил Макаров.

Самые большие расходы предусмотрены на нацпроект "Демография" - 1,6 трлн рублей.

На нацпроект "Здравоохранение" будет выделено 698 млрд рублей, на "Образование" - 362 млрд рублей, на "Жилье и городская среда" - 318 млрд рублей, на "Экологию" - 278 млрд рублей, на "Безопасные и качественные дороги" - 371 млрд рублей.

На нацпроект "Производительность труда и поддержка занятости" направят более 20 млрд рублей, на "Науку" - 135 млрд рублей, на "Цифровую экономику" - 409 млрд рублей, на "Культуру" - дополнительно почти 44 млрд рублей, на "Малое и среднее предпринимательство и поддержку индивидуальной предпринимательской инициативы" - почти 150 млрд рублей, на "Международную кооперацию и экспорт" - почти 285 млрд рублей.

Расходы в рамках комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры составят 1,031 трлн рублей.

Поддержка бизнеса

Согласно одобренным ко второму чтению изменениям в проект бюджета, в 2019-2021 годах более чем на 1 млрд рублей будет увеличен взнос в уставной капитал Корпорации МСП. В предстоящие три года на эти цели планируется выделить средства в размере 4,045 млрд рублей.

Дополнительно Корпорации МСП будут выделены средства для господдержки в целях исполнения обязательств по гарантиям для малого и среднего бизнеса по кредитным договорам: в 2020 году - 1,6 млрд рублей, в 2021 году - 2,7 млрд рублей.

Взнос в уставный капитал МСП банка для предоставления кредитно-гарантийной поддержки бизнесу в 2019 году составит 5 млрд рублей.

Также предусматривается господдержка российских банков для возмещения недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2019-2024 годах малому и среднему бизнесу по льготной ставке: в 2019 году - 13 млрд рублей, в 2020 году - 21 млрд рублей, в 2021 году - 27,4 млрд рублей.

Поправками ко второму чтению предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий национального проекта "Экология" - 13,1 млрд рублей в 2019 году, 24,6 млрд рублей в 2020 году и 28,4 млрд рублей в 2021 году; "Образование" и "Культура" - 1,4 млрд рублей в 2019 году, 4,6 млрд рублей в 2020 году и 4,9 млрд рублей в 2021 году.

На субсидии для ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, запланировано 37,1 млрд рублей в 2019 году, 38,8 млрд рублей в 2020 году и 39,8 млрд рублей в 2021 году.

Кроме того, в качестве субсидий на господдержку общероссийских общественных организаций инвалидов будет выделено по 1,7 млрд рублей в 2019-2021 годах.



Международная благотворительная организация "Справедливая помощь Доктора Лизы" получит 21 млн рублей в 2019 году. "Это поручение председателя **Госдумы**, его поддержал и председатель правительства", - указал Макаров.

В ходе работы над **проектом закона правительство РФ** предложило включить в бюджет на 2019-2021 годы расходы на популяризацию нового налогового режима для самозанятых в объеме 1,045 млрд рублей. Однако депутаты предложили направить соответствующие средства в уставный капитал Корпорации МСП на программу поддержки лизинга. В итоге правительство отозвало свою **поправку** и поддержало **предложение** депутатов.

Доходы и расходы

Проект федерального бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов был принят **Госдумой** в первом чтении 24 октября. Доходы федерального бюджета в 2019 году ожидаются на уровне 19,969 трлн рублей, в 2020 году - 20,219 трлн рублей, в 2021 году - 20,978 трлн рублей. Расходы запланированы в размере 18,037 трлн рублей, 18,994 трлн рублей и 20,026 трлн рублей соответственно.

Таким образом, профицит бюджета в 2019 году составит 1,932 трлн рублей (1,8% ВВП), в 2020 году - 1,224 трлн рублей (1,1% ВВП), в 2021 году - 952 млрд рублей (0,8% ВВП).

Объем Фонда национального благосостояния на начало 2019 года составит 3,818 трлн рублей (3,6% ВВП), 2020 года - 7,907 трлн рублей (7,1% ВВП), 2021 года - 11,476 трлн рублей (9,7% ВВП).

Инфляция в России в 2019 году прогнозируется на уровне 4,3%, в 2020 году - 3,8%, в 2021 году - 4%. Среднегодовой курс доллара в 2019 году ожидается на уровне 63,9 рубля, в 2020 году - 63,8 рубля, в 2021 году - 64 рубля.

Все фракции поддержали **поправки**

По словам спикера **Госдумы**, **поправки** к бюджету во втором чтении поддержали все фракции **Госдумы**. "Мы на протяжении почти 4 часов обсуждали **поправки** к **законопроекту** о бюджете на 2019-2021 годы. 464 **поправки** были поддержаны депутатами **Государственной Думы**. Впервые в истории нашего российского парламентаризма они были поддержаны единогласно всеми фракциями. Это само о себе говорит, потому что, как правило, это очень сложный процесс согласования, это процедура, которая предусматривает в том числе выход на решение, и вот это решение нам удалось консенсусом поддержать", - заявил Володин журналистам.

Он также сообщил, что в постановление **Госдумы** о проекте бюджета в третьем чтении, которое состоится 21 ноября, будет внесена **поправка**, связанная с реализацией госпрограммы "Безопасные и качественные дороги".

"Мы предполагаем, что можно было бы внести в постановление норму, которая предложила бы правительству вместе с Думой обсудить вопрос и выйти на решение, позволяющее в рамках программы "Безопасные и качественные дороги" использование средств для реконструкции трамвайных путей в городах - а это охватывает агломерации, города-миллионники - с тем, чтобы можно было расширить автомобильную дорогу и иметь возможность задействовать трамвайные пути, которые сейчас невозможно для этих целей задействовать", - резюмировал Володин.

ТАСС - Российские новости

14.11.2018

Законопроект о социальном предпринимательстве внесен в Госдуму

Законопроект о социальном предпринимательстве внесли в **Госдуму** депутаты фракции «Справедливая Россия» во главе с Сергеем Мироновым, передает корреспондент ИА REGNUM 14 ноября.



Прописываются критерии социального предпринимательства. Прежде всего, доля от общего объема доходов субъекта малого и среднего предпринимательства от осуществления видов предпринимательской деятельности, перечень которых устанавливается правительством Российской Федерации, носящих характер, направленный на улучшение условий жизни граждан, равно как и на усиление их прав по самостоятельному обеспечению своих потребностей, составляет не менее 75% по итогам предыдущего календарного года. Также речь идет о деятельности, которая обеспечивает рабочими местами инвалидов, многодетных родителей, пенсионеров, одиноких родителей, имеющих детей в возрасте до 14 лет, выпускников детских домов в возрасте до 21 года, а также лиц, освобожденных из мест лишения свободы и имеющих неснятую или непогашенную судимость, при условиях, что среднесписочная численность указанных лиц (относящихся к одной либо нескольким категориям), в общей доле работников таких организаций составляет не менее 50%, а доля их заработной платы в фонде оплаты труда составляет не менее 30%.

Что касается гарантий, то **законопроект** предлагает разрешить такому бизнесу заключать договоры аренды без конкурса, прописываются и формы поддержки предпринимательства местными властями, в частности, продвижение продукции и услуг.

<https://regnum.ru/news/economy/2519254.html>

14.11.2018

Россиян ожидает сокращение зарплат

В России стало больше компаний, которые планируют сокращение зарплат. Исследование проводила компания HeadHunter.

Как пишет в среду Лента.Ру, выяснилось, что многие работодатели намерены сокращать зарплаты сотрудникам. Доля работодателей, ожидающих увеличения оплаты труда в ближайшие полгода, почти не изменилась (44%). Однако доля тех, кто настроен на уменьшение, выросла до 15% (рост на 5% по сравнению с предыдущим исследованием.)

Рассуждая о ситуации с фондом оплаты труда, 5% представителей российских компаний заявили, что он определенно уменьшится. Еще 10% пока лишь склоняются к подобному развитию событий (в прошлом полугодии таких было 6%).

Ранее эксперты HeadHunter выявили профессиональные сферы с наименьшей угрозой увольнения. Меньше других опасаются **сокращений работники**, занятые в сфере спорта и красоты, представители сферы добычи сырья и юристы.

Напомним, в октябре глава **Минтруда** РФ Максим **Топилин** заявил о "беспрецедентном" росте зарплат россиян в текущем году. По его словам, зарплаты выросли "и в реальном, и в номинальном выражении беспрецедентными темпами: практически на 11%". Высказывание **Топилина** вызвало бурную реакцию в обществе, поскольку "рост зарплат" на бумаге и реальное положение дел с доходами россиян - тема отдельной статьи в жанре экономической аналитики. К примеру, глава Федерации независимых профсоюзов Михаил Шмаков заявил, что рост зарплат выявлен Росстатом "за счет манипуляций с методиками".

Позднее, отреагировав на многочисленные демотиваторы на тему его высказывания, **Топилин** вновь выступил с заявлением о росте зарплат, указав, что данные Росстата и ФНС по росту заработной платы в России сходятся. "Все вокруг где-то 11-12%", - заключил **Топилин**, связав "заметный рост зарплат в бюджетных отраслях" с исполнением "майских указов" 2012 года. Это выступление министра также вызвало множество ехидных комментариев в соцсетях.

http://findnews.ru/rossiyan_ozhidaet_sokrashchenie_zarplat.html

14.11.2018



Счетная палата назвала плюсы и минусы бюджета РФ на 2019-2021 годы

Главным плюсом назван тот факт, что новый бюджет станет первым с 2012 года, который изначально планируется с профицитом

Счетная палата обозначила самые значительные плюсы и минусы проекта федерального бюджета РФ на следующие три года. Проект закона ранее прошел второе чтение в Госдуме.

Свою оценку документа Счетная палата предоставила по просьбе ТАСС.

Плюсы бюджета

Первым и самым значительными плюсом документа Счетная палата, возглавляемая бывшим министром финансов Алексеем **Кудриным**, считает тот факт, что этот проект бюджета станет первым с 2012 года, который изначально планируется с профицитом [проект бюджета на 2018 год изначально предусматривал дефицит в 1,3% ВВП, а сейчас ожидается профицит на уровне 2,1% ВВП].

В 2019 году доходы федерального бюджета превысят расходы на 1,9 трлн рублей, в 2020 году - на 1,2 трлн рублей, в 2021 году - на 0,95 трлн рублей.

Второй повод для оптимизма - это достижение объема Фонда национального благосостояния (ФНБ) 7%-ного порога, который позволит властям инвестировать средства ФНБ в различные проекты. Этого уровня - 7,1% ВВП - фонд достигнет в 2020 году. До этого средства ФНБ могут вкладываться только в самоокупаемые инфраструктурные проекты, список которых утверждает правительство, и проекты Внешэкономбанка, а также приобретения паев инвестиционных фондов, которыми управляют аккредитованные компании.

Третьим плюсом проекта бюджета стало предусмотренное финансирование 12 национальных проектов и комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры. На эти цели в бюджете предусмотрено 1,7 трлн рублей в 2019 году, 1,86 трлн рублей в 2020 году и 2,1 трлн рублей в 2021 году.

Четвертым преимуществом документа Счетная палата считает формирование с 2019 года Фонда развития, средства которого будут тратиться на крупные инфраструктурные проекты, улучшающие уровень жизни населения - жилищное строительство, развитие здравоохранение, создание образовательных центров, предоставление субсидий, обеспечение связью, подключение к интернету общественно значимых объектов. Предельный объем фонда в 2019 году составит 437 млрд рублей, в 2020 году - 583 млрд рублей, в 2021 году - 613 млрд рублей

Пятым плюсом, по мнению ведомства **Кудрина**, стали изменения налогового и бюджетного законодательства, которые, как считают в Минфине, приведут к увеличению доходов консолидированных бюджетов субъектов РФ.

Минусы проекта

К минусам проекта бюджета Счетная палата отнесла, во-первых, отсутствие целевых показателей национальных проектов, в связи с чем сложно оценить вклад их реализации в достижение национальных целей. Также ведомство не согласно с тем, что национальные проекты в рамках бюджета являются лишь аналитическим инструментом в составе госпрограмм, а не отдельными структурными элементами.

Следующий недостаток проекта бюджета - завышенные ожидания от дивидендов госкомпаний в 2019-2021 годах. Так, в документе учитываются показатели чистой прибыли госкомпаний, значительно превосходящие данные, которые сами предприятия предоставили в Росимущество. В результате прогноз доходов бюджета от дивидендов госкомпаний может не сбыться. В текущей версии проекта бюджета правительство ожидает доходы от дивидендов госкомпаний на уровне 392,3 млрд рублей в 2019 году, 423,5 млрд рублей в 2020 году и 491,3 млрд рублей в 2021 году.



В-третьих, указывает Счетная палата, в проекте бюджета занижены темпы роста мировой экономики. А это в свою очередь ставит вопрос о том, достаточно ли заложенных правительством мер для достижения темпов роста российской экономики выше среднемировых, что предусмотрено майским указом президента РФ.

Четвертый минус бюджета на ближайшую трехлетку - рост госдолга страны с 13,6% до 16,5% ВВП.

Пятым существенным минусом документа ведомство считает низкие доходы бюджета от приватизации государственных активов. При этом в 2021 году доходы бюджета от приватизации вообще не запланированы.

<https://tass.ru/ekonomika/5792422>